

КОМАНДУЮЩЕМУ ЗАПАДНЫМ ФРОНТОМ  
ГЕНАРУЛ АРМИИ

19

тов. ЖУКОВУ.

Командира батальона особого назначения - майора ЖАВО.В.В.  
от 7.2.42г.

Довошу, что 29.1.42г., получив от Вас задачу, батальон в составе 294 чел. 2.2.42г. выступил из штаба 33 армии к линии фронта на выполнение ее. В 2.00 3.2.42г. батальон достиг дер. Пинашино, где было сообщено, что противник, в каком составе - неизвестно, занял д. Воскресенское и Савино, перерезав коммуникацию 33 армии к наступающим ее соединениям.

Учитывая важность данной дороги, отсутствие войск от д. Износки (место расположения штаба 33 армии) до д. Пинашино, вследствие чего противник мог беспрепятственно продвигаться на восток, и информации меня нач. штаба 33 армии о предполагаемом движении крупных обозов с 4.00 к действующим соединениям, я решил отклониться от поставленной задачи и в 3.00 3.2.42г. вступил в бой с противником, имея целью: 1) очистить дорогу и дать возможность движению транспорта; 2) не дать возможности противнику напасть на штаб 33 армии; 3) уничтожить противника, т.к. имел сведения, что в данном районе он немногочислен.

Бой длился в течение 17 часов, т.е. до 20.00 3.2.42г. Общее руководство боем я принял на себя, т.к. в Пинашино было, кроме моего батальона, еще батальон 134 гвард. полка, состоящий из 60 чел., минометный взвод 120 мм. минометов.

В 12.00 прибыл на мой КП генерал-майор тов. РЕВЯКИН, который возглавил данную операцию до конца боя.

В 2.30 3.2.42г., т.е. до начала боя мною в штаб 33 армии была дана заявка: на поддержку меня с воздуха, т.к. я имел сведения, что в данном районе активно действует авиация противника; придать мне артиллерию; выслать подкрепление хотя бы один батальон.

Штабом 33 армии данная заявка выполнена не была, что привело к тому, что к исходу дня пришлось по приказу генерал-майора т. РЕВЯКИНА отойти из д. Пинашино в д. Белы й Камень. Как впоследствии выяснил в РО 33 армии, что против нас действовал 4-й полка "СС" германской армии, усиленный 5-ю танками и мощной авиацией, т.е. в один залет действовало до 17 самолетов штурмовой и бомбардировочной авиации, действующей в течение целого дня.

Кроме этого, против нас действовали отдельные группы финнов, силой в 20-30 чел. каждая.

Результат боя:

Противник на рубеже Воскресенское, Савино был остановлен на 17 час., подбит один танк. Большая часть противника уничтожена.

В процессе боя личный состав батальона проявил исключительное упорство, не было отмечено ни одного случая антиморального настроения, элементов трусости, паникерства и сдачи в плен. Наоборот, раненые, которых нельзя было вытащить, применяли крайние меры - стрелялись сами. Такими героями были: командир 2 роты - ст. лейтенант МАСЛЕННИКОВ, член партийного бюро батальона - мл. политрук БАСОВ и др..

Личный состав подпускал противника вплотную и расстреливал в упор, не отходя ни на шаг без приказов с указанного района обороны, в результате чего наш станково-пулеметный взвод уничтожен полностью, осталось только двое раненых бойцов и один средний командир.

Наши потери:	Убитыми	- 81 чел.
	Ранеными	- 53 "
	Пропало без вести	- 12 "

Отряд бой мог вести и дальше, но вследствие отсутствия боеприпасов, особенно к автоматам, на которые заранее была дана заявка штабу 33 армии, все же такое не было представлено. Личный состав вынужден был уничтожить автоматы и перевооружаться винтовками от убитых и раненых и продолжать бой.

В бою большинство личного состава батальона проявило подлинный героизм и мужество, преданность Родине.

Список отличившихся будет представлен дополнительно с ходатайством о награждении.

КОМАНДИР БАТАЛЬОНА  
ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ  
М А Й О Р  
(ЖАВО)

*Маслов*

КОМИССАР Б-НА  
ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ  
СТ. ПОЛИТРУК  
(ЛИФШИЦ)

*Лифшиц*